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ΘΕΜΑ: «Στελέχωση Υπηρεσιών Υδάτων στον Δημόσιο Τομέα» 
ΣΧΕΤ.:  
 
Με αφορμή την έκδοση των σχεδίων μέτρων για τα υδατικά διαμερίσματα που 
περιλαμβάνονται στις περιφέρειες Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας θέλουμε να 
σας αναφέρουμε την σοβαρότατη υποστελέχωση των σημαντικών υπηρεσιών υδάτων 
(Διευθύνσεις Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης αλλά και ανάλογες των 
Περιφερειών) σε γεωτεχνικές επιστημονικές ειδικότητες (γεωλόγους, γεωπόνους). 
Όσον αφορά στην Πελοπόννησο και Δυτική Ελλάδα πρέπει να αναφερθεί ότι στις 
Διευθύνσεις Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης υπηρετούν μόνο δύο 
γεωτεχνικοί ειδικότητας γεωλόγων. Ειδικότερα στην Διεύθυνση Υδάτων 
Πελοποννήσου δεν υπηρετεί κανένας γεωτεχνικός. Η σοβαρότατη αυτή έλλειψη σε 
συνδυασμό με τον όγκο αντικειμένων, ο οποίος συνεχώς διευρύνεται, έχει σαν 
αποτέλεσμα να καθυστερεί η διεκπεραίωση υποθέσεων και να καθίσταται αδύνατη η 
ομαλή εκτέλεση των καθηκόντων των υπηρετούντων επιστημόνων στις υπηρεσίες 
αυτές. Όταν στις περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου ένα ποσοστό της 
κατανάλωσης συνδέεται πάνω από 70% με άρδευση είναι απορίας άξιο: 

1. Ποιος αξιολογεί την επάρκεια των υπόγειων αλλά και επιφανειακών υδάτινων 
αποθεμάτων καθώς και τις ποσότητες που μπορεί να αντληθούν 

2. Ποιος αξιολογεί αν οι αιτηθείσες ποσότητες και μέθοδοι άρδευσης είναι αυτές 
που πραγματικά απαιτούνται για τα διαφορετικά εδαφολογικά και 
μικροκλιματικά δεδομένα των διαφόρων περιοχών σε συνδυασμό με τις 
απαιτήσεις των διαφόρων φυτικών ειδών 

 



Την ίδια στιγμή οι πρώην υπηρεσίες Εγγείων Βελτιώσεων με την συσσωρευμένη 
εμπειρία παραμένουν στο περιθώριο και κανείς δεν επιδιώκει την αξιοποίηση των 
στελεχών τους, δεδομένης και της αδυναμίας πραγματοποίησης νέων προσλήψεων. 
Τα δεδομένα αυτά δυστυχώς ισχύουν ακόμη και για την Ειδική Γραμματεία Υδάτων, 
υπαγόμενη στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής όπου 
και πάλι ο αριθμός των γεωτεχνικών επιστημόνων είναι μικρός.  
 
Κατόπιν των παραπάνω σας καλούμε να αναδείξετε το σοβαρό αυτό θέμα όπως και 
να αναδείξετε τον ρόλο των γεωτεχνικών στην ορθολογική διαχείριση και προστασία 
των υδάτων αφού φαίνεται ότι τα τελευταία χρόνια η κεντρική κατεύθυνση που 
δίνεται αντιμετωπίζει το θέμα των υδάτων με μονοσήμαντη βαρύτητα στην ύδρευση 
και στο θέμα της διαχείρισης των νερών με ρυπαντικό φορτίο (βιολογικοί κ.α.) 
παραγνωρίζοντας τον ουσιώδη ρόλο της άρδευσης στον τομέα. 
 
Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να γίνει παρέμβαση προς τους αρμόδιους Υπουργούς 
(Εσωτερικών, Περιβάλλοντος – Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής, Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων) προκειμένου σε μελλοντικές προκηρύξεις στελέχωσης των 
υπηρεσιών υδάτων να προβλεφθούν θέσεις γεωτεχνικών ειδικοτήτων. Προς το παρόν 
μπορεί να επιδιωχθεί η κατά προτεραιότητα μετάθεση ή μετάταξη υπηρετούντων 
γεωτεχνικών που έχουν αιτηθεί σχετικά, από άλλες υπηρεσίες του δημοσίου αλλά και 
η χρησιμοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της πρώην Υπηρεσίας Εγγείων 
Βελτιώσεων.         
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